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1. Necht X1, ..., X, je ndhodny vybér z exponencidlnfho rozdéleni s hustotou f(z) = Ae [z >
0].
(a) Ukazte, ze T, = 1/X,, je maximalné vérohodny odhad \.
(b) Ukazte, ze T, K pro n — oo, tj. T), je konzistentni odhad .
(¢) Najdéte asymptotické rozdéleni v/n(T,, — ).

2. Necht Xi,..., X, je ndhodny vybér z rozdéleni s hustotou f(z) = ﬁpl[m > 1], kde p > 0.
T

(a) Najdéte T,, maximélné vérohodny odhad parametru p.
(

(¢) Najdéte asymptotické rozdéleni ndhodné veliciny +/n (T, — p).

(d) Uvazujte odhad U, = X,,/(X,, — 1). Vysetiete asymptotické chovani odhadu U,, (konver-
genci v pravdépodobnosti).

(e) Odvodte asymptotické rozdéleni U,,.

)

b) Ukazte, ze pro n — oo plati T, Rt p.
)
)

(f) Pro p = 3 odvod'te asymptotické rozdéleni ndhodné veliciny Z, = (X,)3. Porovnejte
rozptyl Z, s jejim asymptotickym rozptylem.

3. (Véta 2.6 (iv)). Necht X, ..., X, tvorf ndhodny vybér z rozdéleni s konecnym ¢tvrtym mo-
mentem (EX} < oo). Ukazte, Ze pro n — oo
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4. Necht X7,..., X, je ndhodny vybér z rozdélni s hustotou f(z) = FCE )xp_le_‘””[[:c > 0], pre
p
a >0 ap > 0. Uvazujte odhady
X, . x
Ay = ?7 Pn = ?

Dokéazte konzistenci téchto odhadi, a odvod'te sdruzené asymptotické rozdéleni vektoru (a,, ﬁn)T

5. Necht X1,..., X, tvoii ndhodny vybér z exponencidlniho rozdéleni s parametrem )\, > 0, a
necht Y7,...,Y, jsou od nich nezévislé, a tvoif ndhodny vybér z exponencialniho rozdéleni
s parametrem A, > 0. Odvod'te asymptotické rozdéleni ndhodné veliciny T, = X, /Y.
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— Jednorozmérnd verze: Necht {T,} spliiuje /n(T,, — i) 2 N(0,0?) pro néjaké p € Ra o? >0 a
necht ¢ : R — R m4 spojitou derivaci na néjakém okoli bodu u, pak

Valg(T) — g(w)) 3 N0, [¢ (1)]0?), n — oo,

— Obecnd verze: Necht {T,} spliiuje \/n(T, — u) LS N.(0,X) pro néjaké p € R¥ a 3 € Rk*k

pozitivné semi-definitni, a necht g = (g1,...,gm)" : R¥ — R™ m4 spojity Jakobian
991 991
oz t oxy,
992 992
9gm Ogm
oz t oxy,

na néjakém okoli bodu x = p. Pak
Vi (g(Ty) — g(k) = Nu(0, (Dg(1))S(Dg()"), n— oo

GAMA FUNKCE ['(s) je definovand pro s > 0 jako

Plati I'(s + 1) = sI'(s), I'(1) = 1, I'(1/2) = /7. Specidlné pro n € N je I'(n) = (n — 1)L.



